Seria nr 15. Wlasnosci figur plaskich

Zadanie 1

Przyjrzyj sig rysunkowi rownolegtoboku i zaznacz w kazdym przypadku, czy zdanie jest

prawdziwe (P), czy falszywe (F)

A | Ten czworokat jest trapezem. P F
B | Czworokat ten ma dwie osie symetrii. P F
C | Figura ma $rodek symetrii. P F
D | Suma jej katow wewngtrznych wynosi 180 stopni. P F
Zadanie 2

Narysowano trojkat ABC o polu rownym 10 cm?, a nastgpnie trojkat do niego podobny
A’B’C’ o polu réwnym 40 cm®.

A | Skala podobienstwa trojkata A’B’C’ do trdjkata ABC wynosi 2. P F
B | Kazdy z bokow trojkata ABC powigkszono czterokrotnie. P F
C | Obwdd trojkata A’B’C’ jest dwa razy wigkszy niz trojkata ABC. P F
Zadanie 3

Wyrazenie: % to:

A | Potowa sumy liczb X i y. P F
B | lloraz sumy liczb x i y przez 2. P F
C | lloczyn sumy liczb x i y przez % P |F
Zadanie 4

W tréjkacie prostokatnym jedna z przyprostokatnych wynosi 8, za$§ przeciwprostokatna 10.




A | Trzeci bok trojkata wynosi 25%dlugosci obwodu trojkata. P F
B | Trojkat podobny do tego trojkata w skali k=3 ma bok o dtugosci 18. P F
C | Stosunek dtugosci bokéw tego trojkata wynosi 3:4: 5 P F
Zadanie 5

Trojkat o podanych wymiarach narysuj na kratkowanym papierze. Obok narysowanego

trojkata, ktorego podstawa wynosi 6 cm a wysoko$¢ 8 cm narysuj rownolegtobok, ktérego
pole jest takie samo, jak pole danego trojkata.

Zadanie 6

Uzasadnij, ze kazda przekatna rombu dzieli go na dwa przystajace trojkaty.

Zadanie 7

W trojkacie rownobocznym poprowadzono odcinek taczacy srodki dwoch bokow tego

trojkata dzielac trojkat na dwie figury — trojkat i trapez. Wykonaj rysunek i uzasadnij, ze

stosunek pdl tych figur wynosi 1: 3.




